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Ortsteilrat Töttelstädt Erfurt, 29.01.2020 

OR TTS/001.1/2020  
 

 

Niederschrift 

der Sondersitzung des Ortsteilrates Töttelstädt am 22.01.2020 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Bienstädter Tor 5, 99090 

Erfurt-Töttelstädt  

Beginn:  

 

18:05 Uhr 

Ende: 

 

19:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Müller 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Ortsteilbezogene Themen  

 3.1. Vorstellung einer Bebauung für ein weiteres Wohngebiet 

im Ortsteil Töttelstädt 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.01.2020 

 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Erwerb von beweglichen Anlagevermögen (Bürgerhaus 

Töttelstädt) 

0285/20 

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Es wird darauf hingewiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 

13.01.2020 während der Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Auf Antrag des Ortsteilbürgermeisters wird die Tagesordnung um folgenden Punkt erwei-

tert: 

6.1 
Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - Erwerb von beweglichen Anla-

gevermögen (Bürgerhaus Töttelstädt) 

Der erweiterten Tagesordnung stimmen die Mitglieder des Ortsteilrates einstimmig zu. 

bestätigt mit Änderungen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

 3.1. Vorstellung einer Bebauung für ein weiteres Wohngebiet 

im Ortsteil Töttelstädt 

 

   

Dem Ortsteilrat wird ein weiterer Vorschlag zur Aufstellung eines Bebauungsplanes, 

Durchführung einer Erschließungsmaßnahme und Vermarktung der Baugrundstücke vorge-

stellt. Im Rahmen der Diskussion werden die Fragen des Ortsteilrates beantwortet. 

Abschließend informiert der Ortsteilbürgermeister, dass durch den Vorhabenträger ein 

"Antrag auf Einleitung eines Bebauungsplanverfahrens nach § 12 Baugesetzbuch (BauGB)" 

bei der Stadtverwaltung Erfurt zu stellen. Mit diesem Antrag sollte schon ein Bebauungs-

konzept mit eingereicht werden. 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.01.2020 

 

   

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates Töttelstädt werden keine Ein-

wendungen erhoben. 

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 13.01.2020 wird bestätigt. 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Für den Erwerb von beweglichem Anlagevermögen für das Bürgerhaus Töttelstädt werden 

vorerst finanzielle Mittel i.H.v. 1.680,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel werden zur Ausstattung des Bürgerhauses (u.a. für Mobiliar) 

eingesetzt. 

Im Jahr 2020 sollen dann noch weitere finanzielle Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung 

für eine malermäßige Instandsetzung des Mehrzweckraumes sowie die Anschaffung von 

Ausstattungsgegenständen eingesetzt werden.  

Hierzu fand zu der heutigen Ortsteilratssitzung eine Besichtigung der Räumlichkeiten 

statt. Dabei wurde festgestellt, dass es in einem Nebenraum abgestellte Materialien, Gerä-

te und Sonstiges  gibt, die nicht dem Inventar des Bürgerhauses zugeordnet werden kön-

nen. Durch den Ortsteilbürgermeister wird eine Klärung herbeigeführt. 

Weiterhin wurden die Ausführungsarbeiten zum Einbau der Fluchttür im Mehrzweckraum 

bemängelt. Es wird um einen zeitnahen Vororttermin mit dem Amt für Grundstücks- und 

Gebäudeverwaltung gebeten. 

 

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Erwerb von beweglichen Anlagevermögen (Bürgerhaus 

Töttelstädt) 

0285/20 

   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 4 (3) i.V.m. § 8 (b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden dem 

Amt für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung für den Erwerb von beweglichem Anlage-

vermögen für das Bürgerhaus Töttelstädt finanzielle Mittel i.H.v. 1.680,00 EUR zur Verfü-

gung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel werden zur Ausstattung des Bürgerhauses (u.a. für Mobiliar) 

eingesetzt. 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 

 7. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor. 

 

 

  

 

gez. Silvio Müller gez. Heike Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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